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Bereken de som.
94+ 5= 14 18 + 7= 25 36 + 5 = 41
Pt P A
1 4 e S S 3
90+ 50= 140 180+ 70 = 250 360+ 50= 410
N P s
10 40 20 50 40 10
900 + 500 = 1400 1800 + 700 = 2500 3600+ 500 = 4100
P Pt s
100 400 200 500 400 100
9000+59Qo=14ooo 18000+79QO=25000 360004»5%:41000
1000 4000 2000 5000 4000 1000

Bereken de som. Noteer tussenstappen.

48000 + 30000| + S/QOO = 83 000
78000|2000 3000

48 000 + 35000

66000 + 34000 = 66000 + 30000] + 4000 = 100000
96 000
23800 + 45100 = 23800 + 40000 + 5000| + 100 = 68900

63800| 68800
75700 + 100001 + 9000} + 800 = 95500
85700| 94700l 300 S00

84 350 + 10000| + 4 000| + 900 = 99 250
94350| 98350

75700 + 19800

84350 + 14900

Los de optellingen op een flexibele manier op.

29700 + 38998 = 29700 + 39000 ~ 2

2unn_§_mmm1_._ama]l;¢ﬁam
59 700 68 700

250 + 16200 + 14750 =

55250 59 250| 59950
= 60000 + 10000| + 6000} + 200 = 76 200
70 000 76 000

(25100 + 17800) + (12200 + 19900) = (25100 + 19.900) + (17800 & 12200)

= 45000 + 30000 = 75000

Lees en los op.

De familie Vanriet betaalde 59 800 euro voor een mobithome.
De familie Kimpe betaalde 2 997 euro meer.

V  Hoeveel betaalde de familie Kimpe voor hun mobilhome?

B ) €59800 + €2997 = €59800 + €3000 - €3 = €62797

A De fomilie Kimpe betaalde 62 797 euro. \QE




1 Los de aftrekkingen op.

14 - 8= ] 24 - T= 17 61 = b= 56
- P P
4 4 4 3 1 4
140 - B0 = &0 240 - T0= 170 610 - 50= 560
A T P
40 40 40 30 10 40
1400 - 800 = G600 2400 - TOO= 1700 G100 - 500= 5600
o P P
400 400 400 300 100 400
14000 - 8000 = G000 24 000 = 7000 = 17000 61 000 = 5000 = 56 000
#, # T
4000 4000 4000 3000 1000 4000

2 Bereken het verschil. Noteer tussenstappen.

43000 = 17000 =_43000 = 10000| = 7000 = 26000
33.000| 3008 4000

65000 — 28000 = _F5000 — 20 000] - afg‘?n = 37000
45000(5000 3000

71500 — 46000 = _71500 — 40000 | = & 000 = 25500
31 500

82750 — 48200 = 02750 — 40000| - 8000] - 200 = 44 550
52 750 44 TS50

3 Los op. Reken flexibel.
46 000 - 13998

45000 = 14000 + 1

46000 = 10000 |- 4000 |+ 1 = 32001
36 000 32 D
71200 - 45000 — 21 200 = - _ _ _
51 200 50 200
= 50000 — 45 000 = 5000

(65000 - 17 000) - (22000 - 16 000)

46000 = 6000 = 42000

4 Lees en los op.
Johan is jeugdschrijver. Hij schreef al drie boaken.

titel aantal verkochte V Bereken het verschil tussen het best en het slechist
boeken verkochie boek.
De zwerver 23350 B 23350 — 15780
De gemene bende 15780 = 23350 - 10000| - 5000|- 700|- 80 = 7570
B _ o 133sol  saso| 7esol ==
Katten bijten niet 17 BOO A Hetverschilis 7 570, @'




Bereken het product. Noteer tussenstappen.

8 x 900 = 7200
10 x 660 = 6600
5x 750 = (5 x 700) + (5 x S0) = 3500 + 250 = 3 750
1300 x 7 = (1000 x 7) + (300 x 7) = 7000 + 2100 = 9 100
6 x 470 = = =
1350 x 4 = (1000 x 4) + (300 x 4) + (50 x 4) = 4000 + 1200 + 200 = 5400

Los de vermenigvuldigingen op een flexibele manier op.

35 x2 x50 = 35 x 100 = 3500

Bereken het quotiént. Noteer tussenstappen.
4800 : 6 = _B0O

9600 : 3 = : : = =

5150 : 5 = (5000 : 5) + (150 : 5) = 1000 + 30 = 1030

8480 : 4 = (BOOD : 4) + (400 : 4) + (80 : 4) = 2000 + 100 + 20 = 2120

7350 : 7

(7000 : 7) + (350 : 7) = 1000 + 50 = 1050

Los de delingen op een flexibele manier op.
3640 : 7

(3500 : 7) + (140 : 7)

500 + 20

520

2200 :5= (2000 :5) + (200 ;: 5) = 400 + 40 = 440

Lees en los op.
Sander is advocaat. Hij verdient 1 600 euro per maand.
3

Steven verdient y

van dat bedrag per maand.

V Hoeveel verdient Steven per maand?

B (£1600:4) x3=€400x3 =€1200

A ' Steven verdient 1 200 euro per maand
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Los de vermenigvuldigingen op.

4 x & = 36 Gx 8 = 48 8x §= 40
4x 80 = 360 60x 8 = 480 8x 5H0= 400
4x 800 = 3600 600 x 8 = 4800 8x 500 = 4000
40 x 800 = 36 000 600 x 80 = 48 000 80 x 500 = 40000
4 x 9000 = 35 000 6000 x 8 =48000 8 ¥ 5000 = 40 000

Bereken het product. Noteer tussenstappen.

I3 x 18000 = (3 x 10000} 4+ (3 x B000) = 30000 4+ 24 000 = 54 000
Sx 8400 = (5 x BO00) 4 (5 x 400) = 40000 + 2000 = 42000
22800 x 4 = (20000 x 4) + (2000 x 4) + (B00 x 4) = 91200
BO 000 000 3 200
9 x 10200 = (9 x 10000) + (9 x 200) = 90000 + 1800 = 91 800
4 X 15620 = (4 x 10000} + (4 x 5000} + (4 x 600) + {4 » 20) = 62 480

40 000 20 000 2 400 BO

Los de vermenigvuldigingen flexibel op.

5600 x 9= (5600 x 10) - (5600 x 1) = 56000 — 5000|— 600 = 50400
21000

A x 375 x 25 = _100 x 375 = 37 500

(6 x 2400) x 3 = - -

= 24000 + 24000 — 4800 = 43 200

Lees en los op.

Betoging tegen geweld was succes

Zondag werd in Brussel een betoging tegen
zinloos geweld georganiseerd. Volgens de politie
waren er 3 500 betogers, volgens de organisatoren
driemaal zovesl.

YV  Hoeveel betogers waren er volgens de crganisatoren?

B 3 x 3500 = (3 x 3000) + (3 x 500) = 10 500
S OO 1 500

A | Volgens de crganisatoren waren er 10 500 betogers, ’a




Los de delingen op.

56: 7 = 8 72 : 8 = 9 42 : 6 = 7
560 : 7 = 80 720 : 8 = 90 420 : 6 = 70
5600 : 7 = 800 7200 : 8 = 900 4200 : 6 = 700
56000 : 7 = 8000 72000 : 8 = 9000 42000 : 6 = 7000

Bereken het quotiént. Noteer tussenstappen.
36800 : 4 = (36000 : 4) + (800 : 4)

9000 + 200

9200
9 300

27900 : 3 =_(27000 : 3) + (900 : 3)

9000 + 300

65000 : 5 = (50000 : 5) + (15000 : 5)

10000 + 3 000

13 000

84000 : 7 = (70000 : 7) + (14000 : 7)

10000 + 2000

12000

48360 : 6 = (48000 : 6) + (360 : 6) = 8000 + 60 = 8060

81081 : 9 =_(81000 :9) + (81 :9) =9000 + 9 = 9009

42600 : 3 = (30000 :3) + (12000 : 3) + (600 : 3) = 14200
10 000 4 000 200

56800 : 4 = (40000 : 4) + (16000 : 4) + (800 : 4) = 14200
10 000 4000 200

Los op. Werk eerst de haakjes uit.

(36600 : 3) + (55500 : 5) = : . 3) + (600 :3) +
10 000 2000 200
((50.000 : 5) + (5000 : 5) + (500 : 5)) = 12200 + 11100 = 23300
10 000 1 000 100
(60000 : 4) + (80000 : 5) = ({40000 : 4) + (20000 : 4)) + ({50000 : 5) + (30000 : 5))
10 000 5000 10 000 6 000

= 15000 + 16000 = 15000 + 10000] + GQQD = 31000
25«)0] 5000 1000

Lees en los op.

In een opslagplaats ligt 35 500 kg hout.
Lode loadt %van het hout in zijn vrachtwagen.
Didier loadt de rest op.

V ' Hoeveel kilogram hout laadt Didier in zijn vrachtwagen?
B) (35500kg :5) x 2 =7100kg x 2 = 14200 kg
A Didier loadt 14 200 kg hout op.

.)

@



4%2015=_138 080 s
lkschat: 4 x 2000 = & 000

988 % 5=__ 4940 ™
Ik schat: 1000 x 5§ = 5000

RS wee)

Los deze vermenigvuldigingen op. Schat eerst. Controleer het product met je
schatting.

1295x3 =_3 885 ™
lkschat: 1300 x 3 = 3900

8 0 8 0

Mijn schatting was M goed.

7x809=_ 5663 o
lkschat: 7 x 800 = 5 &00

9 8 8
5
4,9 4 0

AKX

Mijn schatting was X goed.
[ niet goed.

2x4879=_9758  §8
Ik schat: 2 x 4900 = 9 800

1 2|95 Pos
. 3
3 8 8|5

Mijn schatting was M goed.
d niet goed.

1193x8 =9544 0
lkschat: 1200 x 8 = 9 600

5 6 6 3

Mijn schatting was M goed.

0 0 0 0

4|8 7 9 F'e 4
X 21X
9|7|5 8
Mijn schatting was M goed.
[ niet goed.

Lees, schik de bewerking in het rooster en los op.
Vermenigvuldig 8 met 1 250.

Het vermenigvuldigtal is 784.
De vermenigvuldiger is 9.

Het product is _10 000 9( Hetproductis 7056 . 9'(

7,84
9
710|586

W7

1, 1/9/|3 27
X 811X
9 5 4 4

Mijn schatting was M goed.
d niet goed.

Bereken het zesvoud

van 1 157.

Datis 6942 . ol
111|857 Ve

N B

6 9 4|2



1 Los deze delingen op. Schat eerst waar gevraagd.
Controleer het quotiént met je schatting.
8432:4= 2108 of 4212:6=_702 ol
Ik schat; 8400 : 4 = 2100 Ik schat: 4 200 : 6 = 700
P
B4 3 2|4 4,2 1/2|8
RN 2|1 0|8 REIE 7. 02
4 |0
|0 P - 1] 2] gl
(G 2 5xa=20 o|l! sxe=30
_32j1ux¢=4n -:me=Etr
0 i
Mijn schatting was Xl goed. Mijn schatting was M goed.
1 niet goed. L1 niet goed.
0206:3=_3 098
P
8|29 6|3 4|2 1/3|7
9 alo 98| |42 | 6 01
| |o o
2|7 - L - 7| bl
: 5x3=15 @ 5x 7 =35
2 4 L 10x3 =30 | 1wx7 =70
(2) —1 —1
2 Los de delingen cijferend op.
De deler is 7. Het deslial is 4 809. | Bereken 4 van 9 624,
o N
4|8 0 9|7 56 2 4|8
REIE 6 8 7 RE:IR 1.2/0|3
L 1|86
4 9 : 0 —
- 0] 5x7=35 - _ 5 x B =40
10 x7 =70 24| 10x8=80
1 - 1

3485 :5=_g87
Ik schat: 3 500

L SRR, Yy

o

: 5 = 700

P
i 4 5
3.0

-

=Y
L2 || En
th

[+ ]
(=R L]

5

6 (9|7

e
Sx5=25
10 x § =80

Mijn schatting was X goed.

.

3] 7
5

[=r ]
—_

'
oo

-

(=N I ]
el

m

(@) &

< niet goed.

r2 ‘@ 4213:7=_801 r6 o 6387:8=_798 r3 oW

8

7|98

5x 8 =40
10 x & =80

Hoeveal keer goat 6 in 3 8407

PN

3 0
3

o oo
—_—

R fra
i

(=1
(= e Y (o ]

6

6 4|0

5x6=30
10 x & =60



1 Schat en los op. Vergelijk het quotiént met je schatting.

90892:3=230297 r1__ 9% 11978:4=2004 r2 € 35498:5=7009 r3 o
lkschat: 35500 : 5 = 7100

Ik schat: 90 900 - 3 = 30300

9 0/8/9 2]3
BEN 30297
_ 1]
N 6 ! i
5x3 =15
| 2(7 10 x 3 =30
-
21
Mijn schatting was Xi goed.

d niet goed.

Ik schat: 12 000 - 4 = 3000

P
1(1/9 7 8|4

8 |

REME
36
16

....

Mijn schatting was M goed.

[ niet goed.

2 Los de delingen cijferend op. Controleer met de zakrekenmachine.

S X5 =25
10 x 5 =50

Het quotiént is X juist.
[ niet juist.

P

1

161 8|8
8 | 14 52
3

Eon s ]
-

S x8 =40
10 x 8 =80

Het quotiént is i juist.
[ niet juist.

P
3549 8|5
35| 7099
_ 0
a5 1] '
§x5=25
45 10 x 5 =350
@ | |
Mijn schatting was i goed.
d niet goed.
9 569 7|7
7 1367 1
21
42 — -
5x7=35
4|a 10 % 7 =70
! '
a 7
0

Het quotiéntis X juist.

[ niet juist.
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Verdeel in gelijke delen en vul aan.

e

L L L LS
l—mni2m=€ 50 %mnﬁﬂﬂﬂ:i 150
%mn€2m=€ 100 %mnfﬂﬂﬂ:i 200

Breuk van een getal: los op.

%van 100 = 25 ;—vﬂn 500 = 280 %mn 600 = 200
%van 1000 = 250 ;—vﬂn 5000 = _ 2800 %mn 6000 = _ 2000
}mnmnm = 250 ;—mnﬁﬂﬁnﬂ = 25000 %mnﬁnmﬂ = 20000
Los op. Gebruik tussenstappen.
hv.gmnzﬂmn = (25000 : 5) x 2 = 10000
] 5000
3 2
E1.n|:|n1E|:I'|:I:]|= (16000 - 4) x 3 = 12000 g van 81000 = 81000 :9) x2 = 18000
4 000 9000
%van@#ﬂﬂﬂ: (24000 : &) x 5 = 20000 %mn 35000 = (35000 : 5) x 4 = 28000
4 000 7000
Tvan40000 = (40000 : 8) x 7 = 35000 | 15 van 100000 = (100000 : 10) x & = 90,000

5 00D 10 OO



1 MNoteer hoe laat het is.

Het is 12 over 3 2dvoor 10/
voor de middag 03 : 12 09 : 36 10 : 02
na de middag 15 : 12 21 : 36 22 02

Het is 19 over 11/ 28 voor 6 f

11 voor half 12 . 2 over half &
voor de middog 06 : 54 11 - 19 05 @ 32
na de middag 18 : 54 23 : 189 17 : 32

2 Kleur wat bij elkaar past in dezelfde kleur.

[ttissvoors s v ]
e *' vy
s

g 's ayonds-

h-luilams'hml

"":' kwart over 8



1 Teken het spiegelbeeld.

as as

2 Zijn dit symmetrieassen? Kruis aan.

0 juist A juist A juist 2 juist
X fout Q fout a fout X fout

3 Teken alle symmetrieassen.




